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Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť/ 

                        Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov EÚ 



    Overovanie implementácie moderného vyučovania za predmet Technológia (Odbor 

Potravinárstvo) na Strednej odbornej škole v Lipanoch, Komenského 16, 082 71  Lipany,  

prebehlo v rámci hospitačnej činnosti, ktorú som vykonala dňa 30.11.2015 v triedach 2.NV 

a 1.NV u vyučujúcej Ing. Jana Baňasová.                                                                                                     

Obsah výučby povinného vyučovacieho predmetu Technológia vychádza z teoretického 

vzdelávania ŠVP 29 Potravinárstvo. Jeho výučba je orientovaná do 1. a 2. ročníka štúdia. 

Odborný predmet technológia v študijnom odbore 2982 4 02 potravinárska výroba – 

pekárska a cukrárska výroba rozvíja a prehlbuje učivo z mikrobiológie, biochémie, analytickej 

chémie a úzko súvisí s odbornou praxou, kde žiaci aplikujú získané teoretické vedomosti. 

     Hospitácia bola zameraná na evalváciu priebehu procesu aplikácie nových foriem a metód 

vzdelávania a využitia nových učebných materiálov a didaktických prostriedkov pre vyučovací 

proces na SOŠ pri výučbe predmetu Technológia.  Zamerala som sa aj na využívanie 

materiálov z inovatívnej metodickej príručky predmetu technológia, ktorej autorkou je Ing. 

Jana Baňasová. Zámerom autorky bolo zvýšiť atraktívnosť vyučovania technológie potravín 

prostredníctvom ponúkaných aktivít, rozvíjať tvorivosť a samostatnosť využitím IKT, vytvoriť 

súbor učebných pomôcok, resp. informácií získaných vlastnou tvorivou aktivitou žiakov                                                                                                                                          

V rámci predhospitačného pohovoru ma vyučujúca Ing. Jana Baňasová oboznámila s témami 

a cieľmi vyučovacej hodiny:  

2.NV -  Tématický celok: Kompletizácia a skladovanie výrobkov 

             Obsahový štandard :Téma: Spôsoby mrazenia 

             Výkonový štandard: žiak má popísať proces zmrazovania výrobkov 

1.NV - Tématický celok: Technologický význam surovín a ich skladovanie 

            Obsahový štandard: Mlieko 

            Výkonový štandard: Žiak má správne určiť podmienky uskladňovania mlieka, zmeny  

mlieka počas skladovania 

    Na základe osobnej skúsenosti v rámci hospitačných hodín aj spätnej väzby žiakov 

prebieha výučba predmetu Technológia na Strednej odbornej škole v Lipanoch moderným 

spôsobom a pedagóg aj žiaci využívajú nové didaktické prostriedky ako sú interaktívna 

tabuľa, počítače, tablety, dataprojektor, čo vedie k zatraktívneniu vyučovacej hodiny.                                                                                

Pozitívne hodnotím zvládnutú úlohu vyučujúcej vzbudiť záujem, motivovať, vtiahnuť a 



aktívne zapojiť všetkých žiakov do vyučovacieho procesu a rozvíjať spoluprácu žiakov 

v skupinách.  Žiaci na vyučovacích hodinách s modernými metódami vytvorili priaznivú 

atmosféru, so záujmom riešili zadané a problémové úlohy. Žiakov práca  s novými 

modernými didaktickými prostriedkami zaujíma, podnecuje k samostatnosti ale aj k tímovej 

práci. 

Môžem konštatovať, že z pohľadu pedagógov i žiakov prináša projekt najmä skvalitnenie 

vyučovacieho procesu, ktorý je pre žiakov zaujímavejší a príťažlivejší. Modernými metódami 

vzdelávania sa zefektívnil vyučovací proces a dosahujú sa lepšie edukačné výsledky. U žiakov 

sa rozvíja formálne a logické myslenie. Zaktivizovaním všetkých žiakov a ich podnietením 

k aktivite, samostatnosti a tvorivosti sa vytvárajú sa pozitívne vzťahy medzi žiakmi a zvyšuje 

ich sebadôvera a motiváciu k učeniu. 

 

 


